

# Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 142 (1965)

Воскресенье, 27 ноября 1966 года

Год издания  
XIX-й

Цена  
2 коп.

## ЗАБОТА О СОВЕТСКОЙ ШКОЛЕ

Постановление партии и правительства «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы» встречено учителями района, как и всей страны, с чувством огромной благодарности за заботу Советского государства о школе и учителях. Всеми педагогическими коллективами отмечается огромное значение новых мер по улучшению школьной работы, разработанных в соответствии с решениями XXIII съезда КПСС. Успешное претворение их в жизнь несомненно поднимет школу на более высокую ступень в ее развитии.

Районный отдел народного образования в свете нового постановления партии и правительства имеет перед собой следующие основные задачи. Прежде всего требует серьезного улучшения учебно-воспитательной работы в школах города и района, где наряду с некоторыми успехами имеются крупные недостатки. Во многих школах качество знаний учащихся по основным предметам низкое, много неуспевающих, очень слабо поставлена воспитательная работа. Все еще не на должном уровне находится методическая работа со школьниками, а также физкультурная и военно-патриотическая работа.

Другой важнейшей задачей является выполнение закона об обязательном восьмилетнем всеобщем образовании. Однако в некоторых школах он не выполняется. Необходимо также улучшить индивидуальную работу с каждым учащимся, особенно с трудновоспитуемыми, про-

водить большую работу с родителями учащихся.

Осуществление всех вышеперечисленных задач позволит успешно провести переход к всеобщему среднему образованию. А пока работа с учащимися в наших школах, связанная с таким переходом, проводится недостаточная. К примеру, в этом году не выполнен план приема учеников в 9-е классы. Решение этих и других проблем несомненно потребует большой творческой работы РОНО и педколлективов.

В постановлении есть ряд пунктов о помощи школам промышленными предприятиями, колхозами и совхозами. Это очень важно. У нас в районе пока еще школам не оказывается должной помощи в укреплении их материальной базы, в улучшении трудового воспитания школьников. Кроме этого, предприятиям, учреждениям и различным организациям совершенно необходимо усилить помощь педколлективам школ в воспитательной работе с учениками и в школе, и вне ее, лучше организовать воспитательную работу с родителями учащихся, улучшить работу советов содействия семье и школе.

Педколлективы школ, партийные, советские, профсоюзные, общественные организации, руководители коллективов предприятий, учреждений должны приложить все усилия для успешного претворения в жизнь постановлений партии и правительства.

В. РУМЯНЦЕВ,  
заведующий РОНО.

## 26 ноября — провозглашение Монгольской Народной Республики



За годы народной власти трудящиеся МНР при помощи СССР и других социалистических государств добились успехов в экономическом и культурном развитии своей страны. Большие перемены произошли в сельском хозяйстве, значительно увеличилось поголовье скота — основного богатства Монголии. Быстрыми темпами застраивается столица республики Улан-Батор.

На снимке: улица Мира в Улан-Баторе.  
Фотохроника ТАСС.

На 25 ноября на поля колхозов и совхоза вывезено 10250 тонн органических удобрений при двухмесячном задании (ноябрь, декабрь) 49000 тонн.

Организованно идет вывозка удобрений в Сонинском колхозе. Здесь создана механизированная бригада. Ежедневно торф и навоз доставлялся на поля на 6 автомашинах и тракторе. Силами бригады за день вы-

возится по 150 тонн органических удобрений. Благодаря хорошей организации труда Сонинский колхоз выполнил двухмесячное задание. На поле доставлено 1235 тонн органики вместо 1000 тонн.

От Сонинской артели не отстают Поздняковский, Монаковский, Румасовский и Тепловский колхозы. Эти хозяйства используют на вывозке удобрений свой транспорт.

Примеру передовых хозяйств должны последовать все колхозы и совхозы

## Маршрут: ферма — поле

Основная работа, которую выполняют сейчас коробковские хлеборобы, — это вывозка удобрений на поля. В первой бригаде навоз вывозят Дарья Александровна Шаронова, Анна Петровна Зайцева, Анна Васильевна Шаронова и Антонина Митрофановна Филиппова. Эти колхозницы ежедневно выполняют нормы, вывозят по 3,5 тонны удобрений в день. А всего доставлено с фермы на поля 190 тонн навоза.

И. МИТИН,  
бухгалтер колхоза.

## Конференция работников культуры

25 ноября с. г. во Дворце культуры имени В. И. Ленина собрались на районную конференцию культуры заведующие клубами, библиотеками, работники кинофикации, представители партийных, советских и других общественных организаций.

Перед официальной частью прибывшие на конференцию с большим интересом просмотрели большую художественную выставку, посвященную 50-летию Советской власти.

На районной конференции с докладом «XXIII съезд КПСС и задачи культурпросветработников» выступил заместитель председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. ДОМНИН Ю. К.

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что после состоявшегося исторического съезда нашей партии многие клубы, библиотеки несколько оживили культурно-просветительную работу. К руководству клубами и библиотеками пришли более грамотные и опытные кадры. В большинстве населенных пунктах улучшено обслуживание кинокартинами.

Заведующий клубом р. пос. Теши тов. ВИНОГРАДОВ Г. Я., рассказав в своем выступлении о подготовке клуба к предсто-

ящему 50-летию Советской власти, остановился на недостатках в руководстве культурно-просветительной работы. В районе плохо организована, говорит он, методическая помощь заведующим клубами. Недостаточно четко соблюдается график показа кинокартин. На поселке крайне неудовлетворительно работает местное радиовещание. Редко на сельской сцене выступают профессиональные артисты.

Заведующая сельской библиотекой с. Б-Окулово тов. БАТАНИНА А. А. поделилась опытом работы с читателями.

В обсуждении доклада приняли участие зав. Степуринским клубом тов. ЯКУБОВИЧ С. С., директор районного Дома культуры тов. ГУСЕВ В. И., директор кинофикации района тов. НОСАКИН В. П., зав. отделом культуры райисполкома т. СОТНИКОВ С. Ф. В заключение выступил секретарь РК КПСС тов. БЕДНОВ Н. А.

Конференция приняла решение, направленное на улучшение работы культурно-просветительных учреждений.

Участники конференции избрали делегатов на областную конференцию работников культуры.

## Семинар прожектористов

На днях в комитете комсомола судостроительного завода состоялся семинар комсомольских прожектористов цехов и отделов.

Секретарь райкома комсомола П. Мигунов ознакомил собравшихся с Положением «О комсомольском прожекторе». Председатель районного комитета народного контроля В. М. Шульпин рассказал о работе народного контроля, о его связи с «Комсомольским прожектором», о задачах, стоящих перед «КП». С историей народного контроля в стране ознакомил присутствующих председатель общезаводской группы народного контроля П. С. Репин.

Председатели цеховых комсомольских прожекторов обменялись опытом работы.

## Посетите нашу выставку

В эти дни в фойе третьего этажа Дворца культуры им. В. И. Ленина открылась большая, интересная выставка картин местных художников, посвященная 50-летию Советской власти. На вы-

ставке представлено 150 различных произведений, отображающих производство, быт, природу города и района.

Товарищи навашиноцы! Сегодня выходной день, у всех у вас найдется

свободное время. Посетите выставку, не пожалейте, вы много увидите интересного. Ну, а если не сумеете побывать сегодня, заходите сюда в любой день недели.

## Партийная жизнь

ЗА КАЧЕСТВО ЗАВОДСКОЙ  
МАРКИ

24 ноября в цехе СК-3 судостроительного завода состоялось открытое партийное собрание, обсудившее вопрос о качестве выпускаемой продукции.

—Известно, что качество выпускаемой продукции зависит от соблюдения технических условий и технологического процесса всеми исполнителями,—сказал в своем докладе начальник цеха А. Г. Санаткин.—Однако это важное условие в цехе соблюдается неудовлетворительно. За десять месяцев контрольным аппаратом ОТК было составлено 15 предложений о плохом качестве сборочных работ, 11 нарушений технологического процесса сварочными мастерами и 47 возвратов заявок.

Докладчик и выступившие в прениях отмечали, что нарушение технологического процесса со стороны бригад сварщиков и сборщиков происходит из-за слабого знания как мастерами, так и бригадирами технологии постройки и электросварки судов.

Только вследствие несоблюдения технологии и технологического процесса на морском участке 40-50 процентов снимков сварного шва оказываются бракованными. Не лучше обстоит дело со сборочными работами и на речных судах.

Низкое качество по изготовлению узлов и секций объясняется только тем, что старшие и сменные мастера ослабили требовательность к качеству выпускаемой продукции, не ведут повседневной работы с исполнителями.

Коммунист Г. А. Симонов в своем выступлении сказал:

—У нас есть бригады, сдающие свои работы с первого предъявления, за что и получают дополнительно вознаграждение. Это, конечно, хорошо. Но плохо то, что в цехе допускается брак. Часто можно наблюдать, когда электросварка производится по незачищенным местам, без просушки. Все это отражается на качестве выпускаемой продукции. Необходимо повысить ответственность за качество не только исполнителей и мастеров, но и всех отделов цеха.

—Мы, судосборщики, до сих пор не понимаем: какое головное судно, а какое —серийное,—заявил коммунист Н. В. Каленов.—Знаем только исправлять брак. Почему? Потому, что, начиная с головного и кончая последним судном, в чертежах имеют место большие изменения и технологические неувязки.

Бригадир судосборщиков А. И. Терентьев подчеркнул в своем выступлении тот факт, что частая смена комплектующей ведомости приводит к нежелательным последствиям.

На собрании выступили А. И. Клоков, В. А. Засухин, К. В. Ржепик и другие.

В принятом постановлении намечены конкретные мероприятия по устранению брака в работе. Прошедшее собрание коммунистов СК-3 судостроительного завода было проникнуто одной целью: заводская марка должна быть делом чести всего коллектива цеха.

Г. ХОМЯКОВ.



Красивые юбилейные сувениры в честь 50 летия Советской власти будет выпускать Тернопольский фарфоровый завод. На тарелочках, вазах, чашках изображены отдельные фрагменты событий Великого Октября, гражданской и Великой Отечественной войн, трудовых будней Страны Советов.

На снимке: юбилейная продукция тернопольцев. Фото П. ЗДОРОВИЛО. Фотохроника ТАСС.

НА ВАХТЕ  
ПЯТИЛЕТКИНа переключке—  
коллективы цехов

В счет последнего месяца года работают сейчас многие бригады цехов судостроительного завода.

Коллектив сборщиков коммунистического труда под руководством А. И. Шубина уже седьмой день работает в счет декабря. Не отстает от них и бригада коммунистического труда, возглавляемая Г. Г. Ладонвым. Рубрики выполнили производственное задание этого месяца 18 ноября. И маляры бригады А. В. Гришиной сегодня подвели итог. Он радует. Задание месяца выполнено.

О завершении ноябрьского плана раньше срока рапортуют в эти дни и лучшие коллективы других цехов завода.

Лучшими в социалистическом соревновании, развернувшимся между бригадами в малярно-достроечном цехе, идут бригада коммунистического труда по распиловке древесины Е. К. Филина, бригада столяров Н. Ф. Пялина, коллектив плотников, возглавляемый коммунистом А. Г. Елисеевым.

По итогам третьего квартала бригады кузнецов кузнечно-прессового цеха, возглавляемые П. И. Храбровым и В. И. Логиновым, заняли первое место в развернувшимся социалистическом соревновании навстречу 50-летию Советской власти. 177 процентов—такова цифра выполнения задания.

Сейчас бригады трудятся в счет второго года пятилетки. Хороший успех судостроителей!

В. ГРЕВ.

## Ветераны хозяйства

«Здесь живет почетный колхозник». Металлические пластины с такой надписью и вытесанными на них портретами хозяев только что появились на домах хлеборобов колхоза «Аудрини» Резекненского района Латвии Евдокии Цветковой и Тимофея Виноградова.

Большим авторитетом односельчан пользуются эти ветераны хозяйства. Они добросовестно трудятся с первого дня основания колхоза. 450-500 трудодней — такова, например, среднегодовая выработка Тимофея Виноградова. Установленный минимум выработки трудодней из года в год перевыполняет также Евдокия Цветкова.

Решением правления артели передовым труженикам первым в колхозе присвоено высокое звание «Почетный колхозник». А оно предоставляет и большие права. Заслужившие это звание будут бесплатно пользоваться электричеством, отоплением, им в первую очередь выделяются путевки в санатории и дома отдыха. А если, уйдя на пенсию, они пожелают по мере своих сил работать, то получают за свой труд десятипроцентную надбавку к основной оплате.

Латвийская ССР.

(Корр. ТАСС).

## НА ВЕРНОМ ПУТИ



Комсомольская организация судомонтажного цеха является одной из многочисленных на судостроительном заводе. Она насчитывает в своих рядах 112 человек. В основном это рабочие ведущей в цехе специальности — слесари-монтажники, работающие на постройке речных и морских судов, а также токари, сварщики.

После отчетно-выборного собрания, прошедшего в конце августа, работа в комсомольской организации цеха заметно оживилась. Ежемесячно подводятся итоги соревнования на лучшего молодого рабочего по профессии. За октябрь лучшими признаны: из слесарей-монтажников Анатолий Рошин, из токарей—Владимир Вилков, из сварщиков—ударник коммунистического труда Николай Иванов. Лучшие из лучших награжда-

ются Почетными грамотами.

Комсомольцы и молодежь судомонтажного цеха заняли первое место в первом этапе смотра комсомольских организаций по развитию массового изобретательства и рационализации в честь 50-летия Советской власти и Ленинского комсомола.

2 ноября на комсомольском собрании был обсужден вопрос о задачах учащейся молодежи в 1966-1967 учебном году. С докладом выступил заместитель начальника цеха Г. И. Кандюрин. Вопрос об учебе на собрании был поставлен не случайно. Из цеха в школе рабочей молодежи учатся 25 человек, в вечернем техникуме—24 человека и трое молодых рабочих учатся заочно в высших учебных заведениях. Создан комсомольский политкружок «Кругозор». Недос-

татком является то, что из-за плохой явки комсомольцев занятия в нем проходят нерегулярно.

Секретарем комсомольской организации избран Владимир Рычев, человек энергичный, инициативный. Он учился в одиннадцатом классе школы рабочей молодежи. И хотя секретарь еще молодой и работает недавно, но сдвиги в работе в лучшую сторону видны. Заметно поправилось дело с уплатой членских взносов. Бюро строит свою работу по плану. Принято в ряды ВЛКСМ четыре молодых рабочих. «Комсомольский прожектор» прогел три рейда. В результате были вывешены листки «КП» на нарушителей дисциплины, злостных неплательщиков взносов и т. д.

Партийное бюро цеха и комитет ВЛКСМ завода помогают молодому секретарю во всех его делах и

начинаниях, нацеливают комсомольню на решение стоящих перед коллективом задач.

Но было бы неправильно сказать, что в работе комсомольской организации цеха все идет гладко. Есть еще здесь неплательщики членских взносов (хотя их уже немного). План работы бюро страдает неконкретностью, например, записано провести бюро, а с какой повесткой дня—неизвестно. Были срывы политзанятий и так далее.

Несмотря на недостатки, комсомольская организация судомонтажного цеха—на верном пути. При постоянном контроле и поддержке партийной организации и комитета ВЛКСМ комсомольцы цеха внесут свой достойный вклад в дело выполнения плана первого года пятилетки.

М. ГУНДОРОВ.

ИЗ ОПЫТА

В системе мероприятий, направленных на повышение высоких урожаев сельскохозяйственных культур, вряд ли можно переоценить значение хороших сортовых семян. Посев высококачественными семенами лучших районированных сортов—крупный и наиболее доступный каждому хозяйству резерв увеличения производства и повышения качества продуктов земледелия. Высевая сортовые семена, мы можем повысить урожайность на 20-30 процентов.

Наш колхоз полностью перешел на сортовые посевы лучших районированных сортов озимой пшеницы, ржи, гороха, яровой пшеницы и овса.

Опыты наших хлеборобов показывают, что разница в урожае между сортовыми и рядовыми посевами составляет 2,5-3 центнера с гектара. Так, например, в 1963 году урожай озимой пшеницы (рядовой) составил 10 центнеров с гектара, а урожай озимой пшеницы районированного сорта «Ульяновка» составил 13,5 центнера с каждого гектара.

Большой эффект дают посевы семенами повышенных репродукций. В 1966 году урожайность озимой ржи сорта «Казанская», посеянной на площади 40 гектаров семенами второй репродукции, составила 19,2 центнера с

гектара. На соседнем же участке, где высевались семена массовой репродукции (в таких же условиях и при такой же агротехнике), урожай ржи составил 10,2 центнера с гектара.

Хорошие семена—это не только высокий урожай, но и немалые дополнительные доходы. Сдавая государству сортовые зерно, кол-

семян. В результате—бригада ежегодно получает урожай более высокие по сравнению с остальными.

Коробковские хлеборобы помнят, что сортовые семена повышенных репродукций тогда оказывают сильное влияние на увеличение урожайности, когда они будут доведены до кондиций перво-

ли семена плохие, то будет ли прок от всего этого?

Еще недавно мы гордились, что озимая пшеница у нас сортовая, сорта «Ульяновка». И было чем гордиться. Урожай ее на несколько центнеров превышал существующие тогда сорта. В настоящее время более перспективным сортом в условиях нашего района является озимая пшеница «Горьковская-52». Внедрение этого сорта в производство даст возможность получать значительное количество высококачественного зерна пшеницы.

А взять другие культуры. Яровая пшеница «Горьковская-20», овес «Львовский», горох «Горьковский-21», гречиха «Калининская» также считаются в настоящее время перспективными сортами. И нам предстоит еще большая работа по быстрейшему размножению семян этих сортов.

Семеноводство—зеркало хозяйства. Поэтому перед полеводцами, механизаторами и руководителями колхоза стоит задача—научиться выращивать семена районированных сортов и создать их фонды. А это и есть путь к интенсивному ведению земледелия.

**М. ПОЛЕЖАЕВА,**  
агроном Коробковского колхоза.

# СОРТ И УРОЖАЙ

хозы получают сортовую надбавку. Выгода, как говорится, налицо.

Интенсификация сельскохозяйственного производства требует повседневного внимания семеноводству. Вот почему наши колхозники проявляют большую заботу о нем. Размножение сортовых семян зерновых культур в нашем хозяйстве возложено на семеноводческую бригаду, которую возглавляет опытный хлебороб А. И. Карпов. За бригадой закреплены участки, зернохранилища, зерноочистительная машина, посевные, уборочные машины и транспортные средства. Члены семеноводческой бригады обучаются агротехнике выращивания сельскохозяйственных культур и сортовых

го и второго класса посевного стандарта. Вот почему все семена в колхозе очищены и отсортированы, то есть полностью подготовлены к посеву.

Полюшко-поле... Все планы в расчете на него. Но мы лишь в малой степени используем его возможности. А они поистине безграничны. Надо только видеть их, умело ими распорядиться.

Интенсивное ведение полеводства—это не одно какое-то мероприятие, пусть даже самое эффективное. Это длинный ряд звеньев, связанных в единую цепь. Допустим, что и структура посевов удачна, и севооборот есть, и удобряются почвы как следует, а ес-

## Скоту—сытую и теплую зимовку

Когда разговор зашел о животноводстве, Анастасия Васильевна Мочалова оживилась:

—Они у меня молодцы,—сказала она,—работать умеют.

Об этом говорят и показатели животноводов Кутаринской фермы. Например, доярка Анна Афанасьевна Рыжова получила за 10 месяцев от каждой коровы по 2127 килограммов молока, а Александра Федоровна Брыкина—по 1760 килограммов. Средний надой от коровы по Кутаринской ферме составил 1750 килограммов, тогда как в целом по Поздняковскому колхозу он выразился в 1352 килограммах.

Успех не случаен. Кутаринские доярки добросовестно ухаживают за коровами, своевременно поят и кормят их. А потом коровы у них все высокоудойные. А создавалось это высокопродуктивное дойное стадо годами путем отбора молодняка и раздоя первотелок.

Опыт кутаринцев по разведению высокоудойных коров заслуживает большого внимания. Однако методы народной селекции не находят применения на других фермах. Хуже того, на Кутаринской ферме для животноводов созданы тяжелые условия.

Возьмем рацион. Он для всех коров одинаков. И это уже неправильно. Рацион для животных должен составляться с учетом их живого веса. Кутаринские коровы крупные—по 400-500 килограммов весом каждая, а поздняковские—по 350-400 килограммов. И полу-

чается, что кутаринские коровы недокармливаются. Такая несправедливость со стороны зоотехника М. В. Колосова и председателя колхоза А. А. Мичурина возмущает доярок.

Есть у животноводов и еще ряд претензий к руководителям колхоза. На ферме до сих пор все работы выполняются вручную. О механизированной дойке, раздаче кормов или уборке навоза доярки уже речи не ведут. Они просят одного—обеспечить вдоволь скот водой.

Животноводы носят воду из колодезь, которые наполовину обвалились. Да и воды в них не всегда хватает, чтобы напоить 150 голов крупного рогатого скота.

—Будет вода,—заявляет председатель колхоза А. А. Мичурин.

Но со дня первого такого заявления прошло два года, а механизированную подачу воды доярки видят только во сне. Такое уж правило у руководителей колхоза: начинать и не доводить дело до конца.

Работа по механизации водоподдачи была действительно начата. Было предложено 500 метров наружного водопровода, куплей кормозапарник. И на этом правление артели поставило точку. Затраты произведены, а толку нет.

Тяжело работать животноводам в таких условиях. С утра до вечера они на ферме. Об отдыхе думать не приходится. А если бы и

захотел культурно отдохнуть, то легде. Красного уголка на ферме нет.

К животноводам месяцами не заглядывают ни культработники, ни агитаторы, ни руководители колхоза.

—Председатель нас избегает,—говорит бригадир А. В. Мочалова,—боится, что мы выскажем все наблевшее. А мер не принимает.

—А вы напишите обо всем в газету,—предложила мне А. А. Рыжова.—Наш председатель грамотный, газеты читает. Может, после этого он сделает выводы.

И я выполнил просьбу животноводов.

**Н. ЧЕРНОВ,**  
главный зоотехник управления.

# ЗАБЫТАЯ ФЕРМА

—Будет вода,—заявляет председатель колхоза А. А. Мичурин.

Тяжело работать животноводам в таких условиях. С утра до вечера они на ферме. Об отдыхе думать не приходится. А если бы и захотел культурно отдохнуть, то легде. Красного уголка на ферме нет.

Культурно отдохнуть, то легде. Красного уголка на ферме нет.



# МАСТЕР УЧАСТКА

Вы занимаетесь дома хозяйственной работой, и вдруг гаснут яркосветящиеся электролампочки. Вы огорченно вздыхаете и вызываете дежурного электрика. Неисправность устранена, и квартира снова полна света. Потом встречаетесь с человеком этой профессии на заводе. Он опять тянет проводку, подключает к сети только что установленное новое оборудование. Дня не проходит, чтобы вы не видели человека специальности электрика.

Но мало кто знает, что люди, выполняющие этот большой объем работ, трудятся на участке мастера

Алексея Петровича Захарова в энергоцехе судостроительного завода, что их всего семнадцать.

Мы расскажем вам о них, познакомим с их мастером.

Он пришел в энергоцех в 1956 году. Начал с электромонтера. За пять лет работы дошел до мастера. Сейчас Алексей Петрович признанный всеми специалист.

Стать им помогла настойчивость, с какой осваивал профессию, любовь к ней, учеба в техникуме. Да, сегодня он мастер, к которому обращаются за помощью.

Агитационная работа—основной участок работы среди людей, и недаром воз-

главить ее доверили Алексею Петровичу. Почему опять ему? Он коммунист.

Успех этой работы может быть доказан тем, что участку еще ни разу не было замечаний в нарушениях производственной дисциплины. Да и какие могут быть нарушения вот у таких людей, как член партии Михаил Сергеевич Ворошилов, Владимир Ильич Гришин, комсомолец Александр Кузьмичев, Сергей Михайлович Гудков и другие рабочие участка. Ведь все они стараются быть похожими на своего мастера, а отсюда и успех коллектива.

**А. КАЗАНЦЕВ,**

Шестнадцать лет управляет порталным краном в Ростовском речном порту ударник коммунистического труда Николай Петрович Ярошенко. Быстро, своевременно разгружает он суда, загружает вагоны.

Ростовский речной порт—один из крупнейших в стране. Только в нынешнюю навигацию речными и морскими судами, приходящими в порт, перевезено сотни тысяч пассажиров и миллионы тонн народнохозяйственных грузов.

**Фото В. ТУРБИНА**  
Фотохроника ТАСС.



Активно идет подготовка к Всесоюзному фестивалю народного искусства в Тернопольском государственном медицинском институте. Здесь созданы различные кружки художественной самодеятельности, организован ансамбль танца. Студенты уже подготовили

большую концертную программу танцев народов СССР и зарубежных стран.

На снимке вы видите участников ансамбля танца, студентов Валентину Мирчук и Ярослава Бакалейко.

Фото П. ЗДОРОВИЛО.  
Фотохроника ТАСС.

27.11.66

## Боевой пост ЧИСТОВЫХ

Полтора года назад личный состав крейсера «Свердлов» Краснознаменного Балтийского флота получил письмо от Акулины Александровны, матери Ивана Чистова, погибшего в дни Великой Отечественной войны на боевом посту, и навечно зачисленного в списки личного состава корабля. Акулина Александровна писала:

«У меня к вам просьба. Решили мы на семейном совете моего внука Владимира 1947 года рождения, сына старшего брата Вани, послать служить на ваш корабль. Он сейчас усердно готовится к службе на флоте. Большая для него будет честь встать на боевой пост дяди. Он окончил десятилетку, работает на заводе, учится заочно в техникуме».

И вот на днях в селе Натальино состоялись торжественные проводы комсомольца Владимира Чистова. Он направляется для прохождения службы на крейсер «Свердлов», где служил Иван Васильевич.

Утром 3-го мая 1943 года матрос Иван Чистов вступил на боевой пост. Немцы стояли под Ленинградом всего в нескольких километрах. Город ежедневно обстреливался из сотен орудий. Иван Чистов нес охрану нефтебазы, когда шквал огня обрушился на этот район. Матрос не ушел с поста, оставался на нем до последних минут, свято выполняя свой воинский долг.

Сегодня матрос Иван Чистов навечно зачислен в отделение артиллерийских электриков первой башни главного калибра крейсера. Он и сегодня живет среди моряков.

Носят в своих сердцах имя героя-матроса и его земляки натальинцы. Бывшая

улица Зеленая переименована в улицу матроса Ивана Чистова. Пионерская организация школы, где он учился, носит ныне его имя.

И вот сегодня выпускник этой же школы Владимир Чистов идет служить на боевой корабль.

С напутственным словом выступают председатель сельского Совета, член районного Совета ветеранов комсомола Анисья Михайловна Иванцова, секретарь районного комитета комсомола П. Мигунов, секретарь комсомольской организации судомеханического цеха, где работает Владимир, Иван Рыбаков:

—Каждый в цехе знает Владимира как отличного товарища, хорошего специалиста. Он неплохой токарь. За плечами уже есть рабочий стаж. Работу совмещает с учебой в судомеханическом техникуме, — говорит секретарь комсомольской организации. — И за что бы ни взялась молодежь, среди нее был Владимир.

...Комсомольцу вручают Грамоту РК ВЛКСМ за хорошую работу и активное участие в общественной жизни своего цеха, от имени обкома ВЛКСМ и райвоенкомата дается направление..

Да, пройдет немного времени, и комсомолец Владимир Чистов даст присягу Родине, клятву, которую давал 14-го июня 1942 года его дядя, матрос Иван Чистов:

«...Я клянусь добросовестно изучать военное дело... клянусь защищать границы Родины, отстаивать их мужественно, умело, с достоинством и с честью...»

Клятву дает комсомолец молодого поколения, принявший эстафету мужества и героизма.

В. ГРУЗДЕВ.

## А за что тогда



## ПО ШТАТУ?!

### Дядя Федот о быте речь ведет

Пом по быту на заводе  
Должен думать о народе.

Где живут, и как едят,  
Есть ли садик для ребят.

Говорят, что этот ПОМ.  
Разделил недавно дом:

Кто в хорошей жил квартире—  
Тот расширился пошире.

Ну, а кто поменьше в весе—  
Тот при том же интересе.

Недовольство есть в народе  
О столовой на заводе.

Люди знать должны о том,  
За нее в ответе ПОМ.

Но тот ПОМ., в шпартгалку глядя,  
Обвинял с трибуны «дядю»:

«Щи холодные и каша?  
—В этом, мол, вина не наша.

—В зале очередь, толкучка?  
—Ну, а я причем? Получка!

—Не работают мармиты?  
Не горят электроплиты?

—Но причем, позвольте. Я?  
Это служба не моя!»

А за что ж тогда по штату  
Получает он зарплату?

Безобразия в столовой—  
Это ведь вопрос не новый.

И газета уж немало  
Это все критиковала.

Но беда вся, видно, в том—  
Не читает их наш ПОМ.

ПОМ. по быту на заводе  
Должен думать о народе:

Где живут, и как едят,  
Есть ли садик для ребят.

Если ж он о том забудет  
И заботиться не будет...

Что тогда?  
Глядят, глядят—

Самого, возьмут,  
Съедят.

В. МАРКОВ.

Во Дворце культуры им. Ленина дважды в неделю собираются детские технические кружки—авиа- и судомодельный. Их работа очень интересна. Члены кружков учатся читать чертежи и создавать по ним детали. Каждый кружок занимается своим делом. Судомоде-

### Бобровые поселения

В западных районах Карелии обнаружены неведомые здесь раньше бобровые поселения. Пушистые зверьки построили шестьдесят «хаток» высотой до полутора метров и диаметром (у основания) до двух с половиной метров. Новоселов уже около 250.

Сначала зоологи предположили, что бобры переселились сюда в поисках пищи из соседних мест. Но дальнейшие исследования привели биологов к другому выводу: в Карелии появились канадские бобры, пришедшие сюда из Финляндии.

Они крупнее европейских бобров, у них и более широкий хвост, укороченный узкий нос и более темный мех.

Первые поселения канадских бобров были обнаружены на озере Карасярви и реке Киттен-Йоки (близ государственной границы с Финляндией). Теперь их «хатки» можно встретить за сто и сто двадцать километров восточнее.

(Корр. ТАСС).

### Умелые руки

листы строят корабли, авиамоделисты—самолеты и ракеты. Через два года состав кружков обновляется. Сейчас в них большинство ребят, но есть и девочки.

Моделисты могут похвалиться своими успехами. Только с областных соревнований этого года команды обоих кружков привезли немало призов. Сейчас они заняты подготовкой к лету, к соревнованиям. Среди мо-

делей судов можно отметить модели подводных лодок, резино-моторных судов из пенопласта, которые ребятами делаются впервые.

В помещении этого кружка можно увидеть модель судна на воздушной подушке. Весной будет предпринята попытка отрегулирования и его пуска. Начата также постройка радиоуправляемого корабля.

В. КОРЧИН.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.00— «Будильник». 10.30—Гимнастика для женщин. 11.00—«Занимательная азбука». 11.30—«Бег времени». (Таллин). 12.15—Для школьников. «Путь к музыке». (Ленинград). 14.10—«Город мастеров». Художественный фильм. 15.30—Для воинов Советской Армии и Флота. «Как тебе служится». (Тбилиси). 16.00—«Музыкальный киоск». 16.30—«Таким оно будет». Телеочерк. (Львов). 17.00—Тан-

цевальный коллектив Центрального Дома культуры профтехобразования Москвы. 17.30—«Московский Кремль вчера и сегодня». Оружейная палата. 18.00—«Свет и тени». Международная программа. 18.50—«Новости дня». Киножурнал. 19.00—Концерт. 20.00—На Кубок Европы по боксу СССР—Польша. Передача из Лодзи. В перерыве—Телевизионные новости. 22.40—Музыкальный маяк.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Навашинскому автохозяйству срочно требуются кондукторы для работы на автобусах и шоферы 1, 2 и 3 класса для работы на автобусах и грузовых машинах.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Навашинской базе хлебопродуктов на постоянную работу требуются грузчики с оплатой по сдельно-премиальным расценкам. Обращаться по адресу: г. Навашино, база хлебопродуктов заготовлено к директору.

### ЗВОНИТЕ:

Редактор—1-71; отделы, секретарь и бухгалтерия—2-22.

Навашинская типография. Заказ 1043. Тираж 3003.